
 

 

Lernen ohne Leistungsdruck 

Das Bildungs- und Teilhabepaket der Bundesregierung 

Information für Eltern von Schulkindern mit BerlinPass 

 

Liebe Eltern, 

Ihr Kind besucht eine Berliner Grund- oder Oberschule? 

Sie erleben, dass Ihr Kind Schwierigkeiten mit dem Lernen hat? Es gibt wenig erkennbare Lern-

fortschritte, es fehlen Erfolgserlebnisse in der Schule und das Kind hat kaum noch Freude am Lernen?  

 

Sie erhalten Leistungen vom Jobcenter oder vom Sozialamt (B1) oder der Familienkasse/ 

Wohngeld (B2) oder auch Leistungen nach Asylbewerberleistungsgesetz (L)?  

 

Dann hat Ihr Kind zusätzlich Anspruch auf Leistungen für Bildung und Teilhabe am sozialen und 

kulturellen Leben, kurz BuT. 

Seit April 2011 besteht die Möglichkeit, einen Antrag zur ergänzenden Lernförderung für Schulkinder 

und Jugendliche bis zum 25. Lebensjahr zu stellen. (www.berlin.de/sen/bwf/bildungspaket). 

Das aktuelle Anmeldeformular finden Sie im Anhang. Sie geben Ihren Antrag unter Vorlage des 

gültigen Berlin-Passes BuT mit dem Namen Ihres Kindes im Schulsekretariat ab, wobei Sie nur den 

oberen Teil ausfüllen müssen, siehe Beispiel: 

 

 

 

 

 



 

 

Sollten Sie keinen Bezug von Leistungen nach BuT erhalten, können Sie ihr Kind natürlich trotzdem bei 

Bedarf zur Lernförderung auf dem gleichen Weg anmelden. Hierbei ensteht für sie jedoch ein Beitrag in 

Höhe von 9,00 Euro je Lerneinheit (jeweils 45 Minuten), bzw. 18,00 Euro für eine Lerneinheit von 90 

Minuten. Nach erfolgter Anmeldung würde sich City Seminar, zwecks eines Selbstzahlervertrages, mit Ihnen 

in Verbindung setzen. 

Das CITY Seminar ist Kooperationspartner an einigen Berliner Schulen für die ergänzende Lernförderung. 

Erfahrene und speziell durch uns qualifizierte Förderlehrer bieten Unterricht in kleinen Lerngruppen oder auch 

individuell für Schüler ab Klasse 1 an. In Zusammenarbeit mit den Klassen- bzw. Fachlehrern werden die 

Lernprobleme der Schüler analysiert und Förderziele festgelegt. Schwerpunkte sind 

der Ausbau der geforderten Basiskompetenzen, die Schulung von Aufmerksamkeit und Konzentration, das 

Einüben von angemessenen Lerntechniken und die Vermittlung von Möglichkeiten zur Selbstkontrolle beim 

Lösen von Aufgaben. Die Förderlehrer fühlen sich dem Wohl und der Stärkung Ihrer Kinder verpflichtet und 

achten deshalb auf eine freudvolle positive Lernatmosphäre in den kleinen Gruppen. Deshalb werden häufig 

spielerische und kreativ herausfordernde Lernformen mit ansprechenden Arbeitsmaterialien praktiziert. 

 

Wir freuen uns auf eine gute Zusammenarbeit und beantworten Ihre Fragen gerne bei einem persönlichen 

Gespräch. 

Ihr Team                                                                                      

CITY Seminar LFB UG (haftungsbeschränkt) 

Klärwerkstr. 1a Telefon 030 886 77 433 

13597 Berlin Telefax  030 886 77 432 

 Web www.city-seminar.de                                                                                                                

  E-Mail lernfoerderung@city-seminar.de 

 

 


